



1. Centrum zdravotně postižených jižních Čech, z. s.

S vámi již 30 let



Najdete nás :

 [handicapovani_sportovci](#)

 [handicapovani_sportovci](#)

Kontakt

Email: czpcb@volny.cz

URL: www.1czpjc.cz

IČO: 60072385

DIČ: CZ60072385

Č. účtu: 237220028 / 0300

Vltavské nábřeží 1545/5a,
České Budějovice 370 05

+420 604 718 304





Úvodní slovo

U příležitosti 30. výročí založení 1. Centra zdravotně postižených jižních Čech, bych rád zavzpomínal na naše začátky.....

Psal se rok 1992, když jsme se s rodinou přestěhovali z Ostravy do Českých Budějovic. Začal jsem se i zde zajímat o možnosti pokračování v činnosti trenéra řecko-římského zápasu, coby bývalý mistr ČSSR, ale zázemí pro tento nejstarší olympijský sport, tu chybělo...

Často jsem také potkával na ulici mladé lidi s různým handicapem a ptal se jich, jestli by chtěli sportovat a zda vůbec mají kde. Zájem byl poměrně velký, jenže chybělo zázemí a možnost, kde sportovat. A právě to byl pro mne první impuls k tomu, abych začal jednat....

Začínali jsme s atletickými disciplínami a rybolovnou technikou vozíčkářů na terč pouze na zelené trávě bez chybějícího bezbariérového sociálního zázemí. A to mě nastartovalo k tomu, že jsem se v roce 1993 rozhodl vybudovat provizorní zázemí na Vltavském nábřeží, vhodné pro naše účely.

Také si velmi vážím vstřícného postoje tehdejšího ředitele DDM České Budějovice, který nám umožnil provozovat v areálu sportovní aktivity lidí s handicapem. Od té doby se datuje založení naší tělovýchovné jednoty – 1.CZP JČ. Také bych chtěl vyzdvihnout nemalou spolupráci v počátcích naší činnosti s OS ČČK ČB. Při mém zaměstnání v DDM ČB mě zaujala skupina nevidomých dětí s vychovatelkou, která držela jedno z dětí za hlavu, aby si přivonělo k růžím na zahradě. Zpozorněl jsem a šel za nimi. Vzalo mě to za srdce a zeptal se dětí, zda chodí do nějakého sportovního kroužku, neboť v té době už vynikala nevidomá atletka – paralympijská vítězka Pavla Valníčková, která běhala za pomoci traséra v Praze. Po rozhovoru s paní vychovatelkou jsem nabídnul trenérské zkušenosti i těmto dětem. Netrvalo dlouho, a kromě těchto žáků ze speciální třídy pro zrakově postižené na ZŠ Máj, se přidaly i předškolní slabozraké a nevidomé děti z mateřské školy na Zachariášově ulici, nebo děti ze školy pro neslyšící z Riegrovy ulice.

Časem lidí přibývalo a současně se rozšířila nabídka sportů na zdravotní, kondiční cvičení, jízdou na handcyklech, parapowerlifting, parahokej, sportovní vzduchovou střílbu tělesně postižených, paraveslování a kanoistiku. Nemohu zapomenout na 12 ročníků tanečních a pěveckých přehlídek v KD Vltava, které jsme s radostí pořádali pro handicapované z celé ČR. Těch se s nadšením zúčastňoval i náš Integrovaný taneční oddíl, kde v tanečním páru tančily děti se zdravými dětmi, tzv. vodiči.

Bylo úžasné, že se nám i v malé původní dřevěné tělocvičně podařilo pořádat republikové soutěže v powerliftingu sportovců s tělesným a zrakovým postižením. Ve spolupráci se Sokolem ČB se nám rovněž zdařilo několikrát uspořádat MČR v atletice tělesně a zrakově postižených sportovců, včetně našich trasérů.

Mohu říci, že jsem své prvotní vize vcelku naplnil. Nejdříve se podařilo vybudovat přilehlou bezbariérovou budovu sociálního zázemí. Po záplavách v r. 2002 jsem inicioval výstavbu bezbariérové víceúčelové sportovní haly (600 m²). Nesnadný úkol dopadl dobře a po kolaudaci se hala zařizovala speciálním vybavením také díky podpoře mezinárodního ROTARY klubu.

Těší mě, že u nás lidi všech věkových kategorií mohou sportovat, včetně těch bez zdravotního postižení. Pořádáme každoročně soutěže pro zrakově, tělesně, intelektuálně a kombinovaně handicapované osoby. Rovněž jsme se od roku 2002 ujali třikrát pořadatelství mistrovství světa a jedenkrát mistrovství Evropy v benchpressu pro zrakově postižené vzpěrače.

V neposlední řadě mě velice těší zlepšení zdravotního stavu cvičenců, mám ohromnou radost z dosažených výkonů našich svěřenců. Mnozí z nich se stali českými reprezentanty a světovými rekordmany, mnohým se změnil život k lepšímu. Také vzpomínám na období budování haly, jak mi spadl kámen ze srdce, když se splatily všechny stavební práce a hala se zprovoznila. Nadmíru mě potěšil přístup všech, kteří se finančně podíleli na budování našich prostor, včetně Statutárního města České Budějovice a MŠMT. Za celou historii existence naší organizace mohu potvrdit lidský a empatický postoj všech primátorů a zastupitelů města Českých Budějovic od roku 1992 k aktivitám osob se zdravotním postižením.

Rád bych touto cestou poděkoval všem našim sportovcům, partnerům i návštěvníkům, kteří nám zachovávají přízeň, i těm, kteří nás skvěle reprezentují na různých soutěžích. Velké poděkování rovněž patří podnikům a institucím, které nám dlouhodobě pomáhají v naší činnosti:

Robert Bosch, spol. s r.o.,
Budějovický Budvar, n.p.,
Jednota, s.d. České Budějovice,
Aspera, spol. s r.o.
Nadace Charty 77 - Konto Bariéry,
Statutární město České Budějovice,
Teplárna České Budějovice, a.s.,
NSA,
HZS Jihočeského kraje.

Děkuji Vám všem – bez Vás by naše činnost nebyla možná a současně si přeji, aby toto sportovní zázemí sloužilo i dalším generacím!

Jiří Smékal,
zakladatel a předseda 1.CZP JČ, z.s.



Sportovní zázemí





Veslování





Vzpírání







Zahájení MS 2002



MS 2002 zrakově postižených sportovců v silovém trojboji

Handbike



Sportovní vzduchová střelba





Karel Liška s kvadruplegií rád maluje.



Kontakt :

- 1. Centrum zdravotně postižených jižních Čech, z. s. (1. CZP JČ, z. s.)**
Vltavské nábřeží 1545/5a, České Budějovice 370 05
p. Jiří Smékal, předseda, tel. 604718304
Email: czpcb@volny.cz
URL: www.1czpjc.cz
IČO: 60072385
Č. účtu: 237220028 / 0300

